

# 工会驿站让户外工作者路边有个“家”

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

“您辛苦了,进来休息一下吧!”如今,越来越多的户外工作者发现菏泽街头的工会驿站多了起来。

在工会驿站里,户外工作者累了可以歇歇脚,渴了有水喝,还能为手机充电……这一暖心举动,改善了户外劳动者的工作条件,温暖了他们的心。不得不说,这一创新举措,服务了一群人,温暖了一座城……



工会驿站温暖户外工作者

## 工作路上有了好去处

日前,牡丹晚报全媒体记者走进位于市长江路紧邻菏泽万达广场的一处工会驿站,只见工会驿站的标识十分醒目。“您辛苦了,进来休息一下吧!”温馨的话语温暖着前来休息的每一位户外工作者。

工会驿站里,冰箱、微波炉、空调、水、雪糕、书籍等物品十分齐全,特别是户外酷热难耐时,走进驿站,可瞬间感觉到清凉。

当日,几位跑腿小哥正利用等单的空闲在此休息。他们有的玩手机,有的看书,有的正在睡觉。不得不说,工会驿站,让户外工作者在工作路上有了好去处,他们累了可以歇歇脚,渴了有水喝,在休息的间隙还能为手机充电。

“我们骑手从这里路过取餐的途中,天热口渴,随时可以过来拿水喝,这里有空调也凉快,感觉很方便、很便利。”外卖员邢全平说。

当日15时许,在位于菏泽鲁西新区刘善人街菏泽中心小区外的工会驿站,跑腿小哥鲍振

刚趁送餐间隙走到门前,打开手机,出示工会电子会员证,“滴”一声,门开了。

推门而入,一股清凉扑面而来,鲍振刚拿起水杯在饮水机上接水喝。此时,已经有几位户外工作者在此休息。

“以前我们都是跑单就近的地方找个阴凉地方休息一会儿,自从此处的工会驿站投入使用,我们大都在这里休息。工会驿站里设施齐全,包括冰糕、水、空调,还有充电设备,给户外工作者带来很大帮助。”说起工会驿站给户外工作者带来的好处,跑腿小哥鲍振刚如是说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,工会驿站不仅为外卖员、跑腿员提供免费服务,环卫工人、绿化工人、市政维修工人、快递员、城管人员、出租车司机、交通警察等其他户外工作者都可以

到此处,通过门口的刷卡机实名进入,享受工会驿站带来的12项自助智能服务,如热饭、饮水、休息、充电、上网等。工会驿站面积不大,却能满足户外劳动者工作时最迫切的需求,让户外劳动者享受冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚等较为完善的服务。

“我们通过提供基本生活服务,解决户外劳动者在实际工作中遇到的困难,如吃饭难、喝水难、休息难等问题,显著改善了户外劳动者的工作条件。”菏泽鲁西新区总工会职工服务中心主任魏莉介绍,鲁西新区今年新建工会驿站5处,全区达到36处,通过提供服务,增强了工会与广大职工群众的联系,提高了工会在职工群众中的影响力和信任度,体现了社会对户外劳动者的关怀,有助于构建和谐劳动关系,促进社会稳定发展。



工会驿站里纳凉娱乐两不误



外卖员在工会驿站内休息、为手机充电

## 双重“身份”,小驿站发挥大作用

白天上班,晚上学艺。如今,“青年夜校”在菏泽成为一种新潮流。

工会驿站顺应潮流,白天是众多户外工作者休息的好去处,晚上则变身成为青年夜校的教室,不少青年职工下班后在这里进行“充电”,学习喜欢的课程。

“今天教大家做的是石榴造型花饽饽,咱从最基础的揉面开始……”夜幕降临,华灯初上,在菏泽鲁西新区刘善人街工会驿站,青年夜校的学员们在刘洁老师的指导下,学习制作花饽饽。

刘洁介绍,花饽饽作为一种传统民间非遗面塑艺术,承载着身后的文化底蕴和美好的寓意。“我们以传统文化课程为

依托,以非遗文化为载体,在青年人群中开展特色体验课程花饽饽教学,引导青年朋友们在动手实践的过程中体会劳动的快乐。”刘洁说。

无独有偶,在位于市中山路华英路路口的工会驿站,古筝弹奏教学正在生动进行。在授课老师悉心指导下,不多时,学员们就可以弹奏出一首完整的曲子。

打开手机地图,搜索“工会驿站”,附近站点一目了然。走进这些遍布城市大街小巷的工会驿站,户外劳动者可以在这里驱寒避暑、饮水就餐、读书阅览等。近年来,我市工会持续推进工会驿站建设,不断完善服务设施,丰富服务内容,提高

精准化水平,用暖心服务切实提升劳动者的获得感、幸福感、安全感。

小驿站传递大温暖,菏泽市总工会把工会驿站打造成了职工和户外工作者的温馨港湾。目前,我市各级工会驿站均能提供“八可”服务,即“累了可歇脚,渴了可喝水,没电可充电,饭凉可加热,心堵可释惑,小伤可处理,衣破可缝补,小憩可看报”,充分利用智能化技术手段为工会驿站赋能。

据了解,截至目前,我市已建成工会驿站580余家,服务对象通过智能化设备,刷身份证、二维码或人脸识别后,便可进入享受服务。



工会驿站夜晚变身青年夜校



年轻人晚上在工会驿站跟着老师学古筝